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Debrecen, Főtér, Lampreoht-palota, földszint 

 az udvarban.

Elintézett elintézetlen válság.
A válságnak csak az árnyéka 

van elintézve, de maga, a válság 
teljes tökéletességben lépked a po­
litika labirintusában. A koalíciónak 
újabb drótozásra akad még drót. 
De ez nem jelenti azt, a mi köz­
óhajtás volt, hogy a kormányzat­
nak békés állandósága biztosíttassák. 
Bécsben, ^ komoly politikai körök­
ben beszélnek arról, hogy maga, a 
magyar kormány egyengeti utód­
jának^ útját s keresi a módot, hogy 
az utód mentői kényelmesebb hely­
zetben vehesse át elődeitől az or­
szág vezetését.

Komoly, bécsi körökben szinte 
készen látják a következő kormányt, 
a melynek élére berlini nagyköve­
tünket, Szögyény-Marich Lászlót 
jelölik. Az uj kabinet szervezésével 
hozzák kapcsolatba Szterényi Jó­
zsef kereskedelemügyi államtitkár 
bécsi tartózkodását s jelöltségét az 
osztrák-magyar bank kormányzói 
állására és elejtését Popovics Sán­
dor államtitkár jelöltségének, a ki­
nek az uj kormányzatban minisz­
teri tárcát szántak.

Bilinszky osztrák miniszternek 
a bankügyben tegnap tett nyilat­
kozata, a közös bank működésé­

nek hangos dicsérete s az a babér, 
amelylyel közvetlenül a bankot, 
közvetve önmagát övezte, kétséget 
nem hagy az iránt, hogy a bank 
bármely más formájának létesíté­
sére irányuló szándék fennakad az 
osztrák kormány ellenállásán, a 
mely a kérdésben megalakulása 
első percében szolidaritást vállalt.

Sietteti a kérdés eldöntését a 
magyar kormány tagjainak meg- 
nyilvánitott az a szándéka, hogy a 
kormányzattól s a rájuk súlyosodé 
nagy terhektől szabadulni szeret­
nének s szívesen látnák, ha he­
lyükbe másokat ültetnének. Ilyen 
helyzetben kevés a remény, hogy 
Kossuth Ferenc nevezetes audien­
ciája a magyaroknak kedvező meg­
oldást hozhatna a magyar politika 
számára.

— Ez tévedés — Juriga büntetése két- 
harmadreszet kitöltötte s én bocsátottam 
szabadon. Kegyelemért nem terjesztettem 
volna fel. i

.... ^ kalpárt és Mániu. a mai
ülés elölt Nagy György azzal a 
kepeiemmel fordult Justh Gyulá­
hoz, adjon neki engedelmet napi­
rend előtti felszólaláshoz, hogy 
visszautasíthassa Maniu tegnapi 
támadását a magyar államnvelv 
ellen. Az elnök a kérést nem telje­
sítette.

Juriga Nándor szabadlábon. Juriga 
Nándor tót képviselő, a kit tavaly izgatás 
miatt két évi államfogházra ítéltek, ma bol­
dog ábrázattal megjelent a képviselőházban. 
A képviselők meglepetéssel fogadták s mi­
vel az a hir terjedt el, hogy királyi kegye­
lemmel nyerte vissza szabadságát, Günther 
Antal igazságügyminiszterhez fordultak fel­
világosításért :

Vágy az idegenbe.
Mikor még kis leány volt, gyakran 

künn járkált a réten. A csipkerózsa virágá­
nak szirmait áthordta hozzá a szél s a sar­
cba0 aranyos bogarak zümmögtek neki, de 
ő mindebből nem látott és nem hallott sem­
mit. Csak azt a hegyláncot nézte, a mely 
mintha kékes ködben úszott volna, oly 
messze volt, de azért mégis közeinek lát­
szott. A leány kitárta karjait, keresztüfutott 
a r^ten s aztán megállóit, forró arcát egy 
cseresznyefa hideg törzséhez szorítva ; majd 
ismét tovább szaladt, egyre tovább. A nyug­
ta ankodó és aggódó szülők csak késő este 
alaltak rá, a mikor már aludt az országút 

szélen.
El akartam menni a kék hegyek- 

nez — szólt zokogva, mikor fölóbresztettók, 
de nem bírtam oda jutni.

Felnőtt s a messze ismeretlen utáni 
Vugy is egyre növekedett benne. Ha valaki 
nagy utazásairól beszélt előtte, elsápadt és 

Ha Velence, Róma, Nápoly ne- 
hallotta, — nem tudta visszatartani a 

nyeit. Minden tavaszszal, mikor a lan­
gyos szelek a természetet uj életre keltet­

ték s mikor a feje fölött vándormadarak 
röpültek, csaknem megbetegedett. Ragyogó 
szemekkel, égő orcákkal s szivében a mar- 
dosó vágygyal hetekig nyugtalanul járt-kelt 
a ház körül.

Kérésére egy kis kamarát egészen át­
engedtek neki, amelyet tetszése szerint ren­
dezhetett be. A testvérei kinevették, de ő 
tudta, hogy miért oly kedves neki az ő szo- 
bácskája. Ennek az ablakából, a kis városka 
házai fölött elláthatott egész az országúiig, 
amelynek a két oldalán magas nyárfák vol­
tak. Tömérdek nyárfát látott a hosszú or­
szágúton, — az utolsók már csak akkorák­
nak látszottak, mint egy-egy fekete pont. 
Látta az országúton ide-oda járó kocsikat s 
éjjel, ha a postakocsis kürtjét hallotta, meg­
remegett a lelke.

Evek múltak s a kis leány egészen 
felnőtt. A szeretett if'uval sétálgatott a lan­
gyos, nyári estéken. É fett az arca.

—■ 0, bár örökké vándorolhatnék ve­
led, — egész a világ végéig 1

S aztán elhallgatott és az ifjúhoz si­
mult, aki lecsókolta a kűnyeit, amelyekről 
nem tudta, hogy mit jelentenek.

az esküvő után fiatal feleségét örömtől 
repeső szívvel vezette uj otthonába.

Országgyűlés.
— A képviselőház ülése. —
A függetlenségi párt tegnap elhatá­

rozta, hogy ma nagy és erős tüntetéssel 
ven vissza Maniu Gyula tegnapi arcátlan 
támadását a magyar állam nyelve ellen. 
Gróf Batthyány Tivadart bízták meg ezzel 
a feladattal, aki a maga rendje és módja 
szerint teljesítette is a megbízást, de a Ház 
üres volt. A felbuzdulás tegnapról mái» 
elaludt.

Az ülésen Justh Gyula elnökölt. Az 
el™u|t “lés jegyzőkönyvének hitelesítése 
után tel olvasták az interpellációs könyvet. 
Interpellációt jegyeztek be .* Hoffmann Öttó 
Kecskeméthy István, Roics Milán, Bozóky 
Árpád, Nagy György, Farkasbázy Zsigmond 
és Pop Cs. István. Popovics Dusán múltkor 
elmaradt interpellációját is ma fogja elmon­
dani. Az elnök javaslatára fél 3 órakor 
térnek rá az interpellációkra.

Ugy-e sokkal szebb, ha a boldogság 
legmelegebb érzéseinek itthon örülünk a 
saját tűzhelyünk mellett s nem ride» ide­
gen országokban ? Nézd csak, kedvesem, itt 
ennél az ablaknál lesz majd a varró asz-* 
tálkád. Innen, erről a helyről fogod te in­
tézni az egész háztartást, mint gondos, jó 
kis gazdasszony.

Az uj asszony egy pillanatra letekin­
tett a pompás folyóra, amely ott folyt a 
házuk közelében; a folyón csak úgy hem- 
zsegelt a sok csónak, az apró vitorlás és 
a gőzhajó; s a folyó mindkét partján szé­
les országút húzódott végig, amelyen ván­
dorok jártak-keltek. Aztán szelíden megrázta 
a lejét:

— Nem ide ülők; engedd, hogy más 
helyet válaszszak.

— Nem tetszik neked ez a szép 
kilátás ? r

— Nagyon elszomorít . . . Nem telje­
síthetem jól a kötelességeimet, ha mindig 
látom ezt a gyorsan rohanó folyót, a tova 
sikamló hajókat és a siető vándorokat, már 
pedig ón — jó asszony akarok lenni.

A férje megindultan ölelte meg az 
asszonyt.

Legjobb a Békési Róza szaonana
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Az ajoncjavaslatok.
Boies Milán rövid horvát beszédében 

megokolja, hogy miőrt nem fogadhatják el 
a napirenden lévő ujoncjavaslatot.

Gróf Batthyány Tivadar a független­
ségi párt megbízásából kijelenti, hogy az 
ujoncjavaslatot elfogadja, mert az átmeneti 
kormány erre kötelezettséget vállalt a ko­
ronával szemben. Az ujoncjavaslat gyors 
megszavazása ma kiilönöskőp azért is fon­
tos, mert a külpolitikai viszonyok háborús 
jellegűek. Maniu Gyula tegnapi magyar- 
ellenes és hazafiatlan beszédével kíván 
foglalkozni. (Élénk halljukozás.) Maniu már 
nem Vajda Sándor receptje szerint elbújva, 
settenkedve rágalmazta meg a magyar 
nemzetet, hanem nyíltan, vakmerőén kiál­
lóit a fórumra és onnan szórta gyalázko- 
dásait a nemzet arcába. A tendencia azon­
ban kilátszik; tiszta sor, hogy Bécsbe 
kínálkozott fel Maniu, bizonyos, hogy 
Becsbe beszólt, ahol ilyesmit örömmel hall­
gatnak. Megbotránkoztató, hogy Maniu úgy 
tüntette fel magát, mintha az összes nem­
zetiségek nevében szólana, pedig a nemze­
ti égiek százával szavaztak a függetlenségi 
jelöltre is.

Fop Cg. István nevet. Hiába röhög
ezekre a szavakra. (Zaj.)

Fop Cs. István: En nem szoktam rö­
högni. A grófok szoknak röhögni.

Batthyány Tivadar : Ha rágalmaikról 
az igazságot mondják meg, akkor cinikusan 
nevetnek. Ezeknek az uraknak fáj az igaz­
ság, mert útjában áll az ő nemzetellenes 
ámításaiknak.

Fop Cs. István: Ez az igazság?
A négy milliomod része nincs önökkel. 
(Nagy zaj.)

Felkiáltások: Ne beszélj, mert ki­
repülsz.

Gróf Batthyány Tivadar: A nemzeti­
ségek osztályuralommal vádolnak minket, 
pedig ők törekszenek arra, hogy oláh kö­
zéposztályt teremtsenek. A függetlenségi párt 
végcélja az önálló, független magyar had­
sereg. De ezt lépésről-lópésre kell kiküzdeni. 
Téves utón haladnak, akik itt az önálló had­
sereg ellen azzal érvelnek, hogy veszélyez­
teti a nagyhatalmi állást. Ellenkezőleg, meg­
erősíti, mutatja ezt a német példa. Tény, 
hogy a koalícióban vannak pártok, melyek 
nem akarnak olyan messzire elmenni, mint 
a függetlenségi párt, de ezek is csak azt 
óhajtják, hogy a közös hadsereg magyar 
részébe vigyék be a magyar nyelvet, a ma­
gyar gondolkodást. Visszatér Maniu tegnapi

beszédére, melyen a legtisztább osztrák ál­
láspont, a gyűlölködés vonult végig. Ez 
még a hadseregbe is be akarja vinni a nem­
zetiségi viszályt. Maniu szívesen látja a had­
sereg fejlesztését, de csak ha az osztrák 
marad. (Nagy zaj. Felkiáltások : Gyalázat I) 
Nem mondom, hogy ez megfizetett beszéd 
volt, mert akkor csák undok dolog lett volna, 
de hazaárulás volt. A nemzetiségi urak nyíl­
tan kifejezték, hogy ők ellenségei a ha­
zának.

Pop Cs. István: Nem vagyunk meg­
fizetve.

Felkiáltások: Ne beszélj 1 Kuss 1
(Nagy zaj.)

Gróf Batthyány Tivadar: Le fogunk 
számolni velük. Azt mondják az izgatok, 
hogy a hadsereg támasza a dinasztiának. 
Hát a nemzet, az ezer éves alkotmány 
semmi ? Erről nem vesz tudomást egy nép- 
képviselő. Nos, lia nem vesz tudomást, nem 
is való ide. A hazaárulás abból is kiderül, 
hogy ezeknek az uraknak nem kell, ami ma­
gyar, de kell az osztrák kultúra. Gyönge 
elmójüek ezek, vagy rosszak ?

Nagy Emil: Mindakettő:
Gróf Batthyány Tivadar: Hisz ezek 

gyűlölik a magyar nyelvet.
Pop Cs. István: A mi nyelvünk rová­

sára terjesztik.
Nemes Bertalan: Csend, CsicsóI
Gróf Batthyány Tivadar: Most, mikor 

a nemzeti követelések kilátásai javultak, 
ezek gazul, gonoszul gyöngítették a nem­
zeti álláspontot. Abban bíznak, hogy itt 
majd felfordul minden, osztozkodás lesz és 
jelentkeznek a koncért. De tévednek, ha azt 
hisszik, hogy a magyar nemzetet meg le­
het törni. Ez hiú ábránd, kalandos politika, 
amely a monarkiát döntheti romba. Az 
immunitás védelme alatt nem tűrjük az 
izgatást.

Baloghy Ernő: Gyávák.
Kálosi József: Férgek I
Pop Cs. István: Ha engedjük magun­

kat, leigáznak. (Nagy zaj.)
Baloghy Ernő: Még mersz beszélni? 

Még ki mered nyitni a szádat?
Bozóky Árpád: Nem féltek a po­

fontól ?
Batthyány Tivadar: Az önök népéért 

ezentúl is meg fogunk tenni mindent, de 
önökkel nem állunk ezután szóba.

Felkiáltások: 'Bojkottálni kell őket.
Boross János: Mint a kutyákat.
Gróf Batthyány Tivadar: Ha meg­

támadják nyelvünket, alkotmányunkat, úgy

fogunk bánni önökkel, mint a kutyákkal (Zajos éljenzés.) *
Utána Baksics-Gyalszky Lyuba beszélt 

horvátul.
Sziklay öttó (48-as) bizalommal vi­

seltetik a kormány iránt, miért is elfogadja 
a javaslatot. Bozóky Árpád (balpárti) fel­
olvasta Wekerlének 1906. április havában 
mondott beszédét és azzal bizonyítja hogy 
a kormány nem váltotta be ígéretét Ab 
elnök több Ízben figyelmeztette, hogy a 
tárgytól ne térjen el, mire befejezte beszé­
dét azzal, hogy az újoncokat nem sza­
vazza meg.

Tíz perc szünet után Pallavicini György 
őrgróf (alkotmánypárti) beszélt a javaslat 
mellett, majd Farkasházy Zsigmond (bal- 
páni) beszélt a házszabályokhoz, majd át­
tértek az interpellációkra. Popovios Dusán 
(horváth) a nagyszerb íelségárulási pörben 
Nasztics György szerepköre dolgában inter­
pellálta a kormányt. Kecskemóthy István a 
gyalul tagosztásnál elkövetett visszaéléseket 
tette szóvá. Günther Antal igazságügymi­
niszter azonnal válaszolt és válaszát a Ház 
tudomásul vette.

Végül Pop Csicsó István interpellálta 
a belügyminisztert az oravieai alkotmány­
párt elnökéhez intézett leveléért, amelyben 
az oláh nemzetiségi pártot támadja. An- 
drássy Gyula gróf belügyminiszter finom 
gunynyal mutatott rá a külföldi lapokban 
megjelenő rágalmakra és felhívta az inter- 
pellálót, hogy ezt az atrocitást vigye a kül­
lőid elé. A választ a Ház tudomásul vette.

Az ülés vége 3 óra után.

VÁRMEGYE.
Az alispán szabadságon. Kovács 

Gyula alispán ma reggel Lussinpiccoloba 
utazott, a hol két hétig fog üdülni; távol- 
léte alatt Pákozdy Sándor főjegyző helyet­
tesük

Megsemmisített megyebizottsági
választások. A közigazgatási bíróság, mint 
már megírtuk, megsemmisítette az 1907. óv 
novemberében lezajlott megyebizottsági vá­
lasztásokat Hajdúnánás összes alkerületei- 
ben. A megsemmisítés a választás titkos­
ságának az összes szavazólapokkal igazolt 
megsértése miatt történt. Az uj választás a 
jövő hónapban lesz. A közigazgatási bíróság 
döntése értelmében dr. Berencsy János, Se­
bestyén Miklós, Mirkó Sándor, Vitéz Jó­
zsef, Ötvös Mihály, Vad Imre, Pénzes Mik-

— Hát oly nagyon vágyódol az idegen 
országok után ? Várj türelemmel egy esz­
tendeig, mig itt jól berendezkedünk — s 
aztán majd megmutatom neked egy kissé, 
hogy milyen a világ.

Egy esztendő múlva egy kék szemii 
kis gyermek feküdt a bölcsőben, egy gyer­
mek, aki mindig vágyakozva nézett rá.

A gyermek csak otthon érzi jól ma­
gát, tudta ezt az anya is és nem merte 
arra kérni az urát, hogy vigye magával, 
mi;;or üzleti ügyei miatt messze el kell 
utaznia.

Még akkor sem követhette a férjét, 
mikor ez a fiatal ember, még mielőtt a 
vermeko fiúvá nőtt volna föl, elment arra 

a nagy útra, amelyről még senki sem tért 
vissz I.

Most már csak a fiáért ólt. Neki ta­
karékoskodott és ő érette dolgozott. De az 
anya vágyakozása visszhangra talált a fiú 
lelkében. A haza szűk határain túl égő 
vágygyal tekintett a távolba s amit szépségre 
szomjazó szemei láttak, azt a keze vissza is 
tudta adni. Az anya és fia minden este arról 
az időről beszélt, mikor a fiú, mint művész 
elindul a nagy világba, hogy hírnevet és 
dicsőséget szerezzen.

— Ha én majd utazom, neked is velem 
kell jönnöd, anyám 1

Az anya mosolyogva nézett a fiára s 
aztán tovább dolgozott és tovább takaré­
koskodott.

De az özvegy asszony vagyonkája na­
gyon lassan szaporodott. Csak egynek volt 
elég és nem kettőnek az a pénz, amit a fiá­
nak átadhatott.

— Csak kis időre hagylak magadra, 
anyám 1 Egy év múlva eljövök érted és el­
viszlek. S aztán velem együtt látni fogod a 
világ minden szépségét 1

A csinos és tehetséges ifjút mindenütt 
szívesen látták. A nevét tisztelettel emleget­
ték s dicsőségben és pénzben egyaránt "bő­
ven volt része.

— Nemsokára elmegyek érted, anyám 
és elhozlak 1 — Ezt irta neki minden le­
vélben.

Az utazási vágy azonban majd ide, 
majd oda űzte s mikor egy kissé csilapodott 
a nyugtalansága, — otthont akart teremteni 
a szép idegen országban, — otthont a saját 
művészi tervei szerint s ebben akart élni az 
anyjával együtt. Mikor a ház fölépült, egy 
fekete szem megakadályozta őt abban, hogy 
az anyjára gondoljon.

Egy este a tenger partján állott, a ma­
gaslaton s letekintett a lábainál elterülő vá­
rosra. El-elhaló harangszó hatottföl a hegyre 
s a feje fölött a vándormadarak röpültek.

— Anyám! — kiáltott‘föl egyszerre — 
anyám, jövök érted I

Pihenés és nyugalom nélkül sietett 
haza. Szinte röpült a város utcáin keresztül 
s fölszaladt a jól ismert szülői ház lépcső­
jén. Minden oly csendes volt a házban 1 
Az anyja talán már nem ismerte meg a fia 
lépteit ? Dobogó szívvel megállott egy per­
cig az ajtó előtt s aztán benyitott.

Ott volt az anyja 1
Sápadt és hideg volt; az ágyon fe­

küdt s kezei keresztbe voltak téve a mel­
lén. Homlokán a halál föneége trónolt s az 
ajka mosolygott; már eltűnt az ajkáról a 
türelmetlenség minden kinja, a várakozás 
minden keserűsége s az oly soká várt bol­
dogság győzedelmes öröme látszott rajta.

A fin térdre borult az ágy előtt, az 
anyja mellé, a kinek már nem volt szük­
sége ő reá. 0 nélküle indult el első útjára, 
a mely vágygyal teljes szivét megnyugtatta 
s lebilincselt lelkének szárnyakat adott.

Jonas Lie.

crém legjobb arcnak és kéznek azonnal 
feliérit. Hó lila ÓÍUSlili.
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lös és dr. Csohány András elvesztették a 
vármegye törvényhatóságában viselt meg­
bízatásukat.

TÁRSAS ÉLET.
Gazdagok és szegények. — Ki a hibás?

§ X. előkelő bankigazgatóról mondják el a 
következő dolgot:

Nemrég elutazott a Riviérára, hogy a tél 
hátralévő heteit ott töltse el a délszaki növények 
árnyában.

Mielőtt elutazott, egy szegény rokona ke­
reste fel. Látván a nagy úti készülődéseket, meg­
kérdezte tőle :

— Hová utazol r
— A Riviérára,
— Be jó dolgotok van nektek, gazdagoknak! 

Bezzeg, mi szegények! Télen megfagyunk a hidegtől, 
nyáron elolvadunk a melegtől.

— Ugyan hadd! — felelte a bankár. — Nem 
oly nagy köztünk a különbség. Legfeljebb, hogy 
nálunk megfordítva van a dolog, Mi télen olvadunk 
a Riviérán és nyáron didergünk a TátrábanI

§ Írók és színészek beszélgetnek egy budapesti 
körúti kávéházban. Valamelyik fővárosi színház vala­
melyik most műsoron levő darabja kerül szóba 
(hogy melyik színháznak melyik darabja, az mellékes) 
és szapulják az illető darab jelenlevő rendezőjét, 
amiért az egyik felvonás reneszánsz diszletezésü 
szobájába barokk stilü nagy faliórát helyezett el. Ott 
volt a társaságban Márkus László, a Magyar Színház 
főrendezője is, aki nyomban védelmére kelt kartár- 
sáiiak, még pedig ezekkel a szavakkal:

— Ugyan, kérlek benneteket, ne akadjatok 
fenn ezen, hisz’ az nem a rendező hibája, hanem a 
- lakóé, aki Ízléstelen ember! . . .

Ä váltóhamlsiíó földbirtokos,
Fekete József fogságban akar 

maradni.
Szégyenli magát.

Sohse megy vissza többé Böször­
ménybe.

Lapunk legutóbbi számában 
megírtuk, hogy százezer koronát 
meghaladó váltóhamisítással vá­
dolt Fekete József hajdúböször­
ményi íöldbirtokost, kit héttőn dél­
után kisértek be a debreceni kir. 
ügyészség logházába, dr. Kovács 
Péter vizsgálóbirósegéd kedden dél­
után kihallgatta és kihallgatása 
után előtte, védője dr. Kardos 
Samu ügyvéd jelenlétében kihir­
dette a vizsgálati fogságot elren­
delő végzést. Fekete József nem 
nyugodott meg a végzésben és vé­
dője utján felfolyamodással élt.

Tegnap reggel azonban várat­
lanul érdekes és olyan fordulat 
állott be Fekete József ügyében, 
mely híven tükrözi vissza a sze­
rencsétlen ember feldúlt lelkiálla­
potát. Az történt ugyanis, hogy 
Fekete József magához kérette vé­
dőjét, dr. .Kardos Samut és előadta 
a megtört ember, hogy tovább is 
fogságban akar maradni. Előre bo­
csátotta, hogy neki otthon, Böször­
ményben már nincs semmi keresni 
valója, tönkrement teljesen és a 
szerencsétlenség nagy szégyent ho­
zott reá. A sok kórdezősködés 
miatt eddig is alig mert kimenni 
az utcára és most még jobban ir­
tózik attól, hogy ismét megjelen­
jek Hajdúböszörmény utcáin. Meg­
gondolta a dolgot és arra határozta 
ol magát, hogy visszavonja kedden 
délután kijelentett akaratát és meg­
nyugszik a vizsgálati fogságát el­
rendelő végzésben.

Erre Kardos Samu, Fekete Jó­

zsefnek eme újabb elhatározása 
folytán,^ dr. Kovács Péter vizsgáló- 
birósegédnek bejelentette, hogy a 
dolgok ilyetén állása mellett a be­
jelentett felebbezóst ő is vissza­
vonja és szintén belenyugszik abba, 
hogy védence egyelőre vizsgálati 
fogságban maradjon.

Fekete Józsefet megviselték az 
utóbbi hetek izgalmai. a hatalmas 
termetű, negyvenhárom éves ember 
egészen megtört. Dr. Kovács Péter 
vizsgálóbirósegéd ma fogja kihall­
gatni abban a nagyszabású csalási 
ügyben, melyben ő tulajdonképpen 
— a szintén vizsgálati fogságban 
levő — Kozma József szerencsi 
hentes és Rosinger Armin kis­
pesti cimfestő agyafúrt furfangjá- 
nak áldozata.

Váltóhamisítása ügyében egyéb­
ként Hajdúböszörményben is egyre 
lázasan folyik a nyomozás és való­
színű, hogy pár nap alatt teljes 
világosság lesz az eddig sötét ügy­
ben. Maga sem tudja, hogy mennyi 
váltót hamisított.

Fekete József tehát továbbra 
is a debreceni királyi ügyészség 
fogházában marad és ott kell be” 
várnia sorsa eldőlésót.

VÁROSHÁZA.
Jóváhagyás. A belügyi kormány teg­

nap érkezett leiratával jóváhagyta a debre- 
oeni tornaegylet módosított alapszabályait.

Gyűlés a fémipari szakiskolában.
A debreceni fémipari szakiskola felügyelő­
bizottsága tegnap délután, 3 órakor tartott 
ülést Kovács József polgármester elnöklete 
alatt. Az ülésen jelen voltak: Sztankay 
Béla, a szakiikola igazgatója, Aczél Géza 
főmérnök, dr. Magoss György tiszti fő­
ügyész, Stégmüller Árpád, Piros Béla és 
Varjassy Gyula. Az uj intézet igazgatója 
előterjesztette az iskola ez évi költségveté­
sét, a mely a 40,000 koronát megüti. A 
költségvetést elfogadták és jóváhagyás vé­
gett felterjesztik a kereskedelemügyi kor­
mányhoz.

közül. Az intendatura idejében 
kilenc esztendőt töltött Debrecenben 
(1865—1874), majd a konzorcium 
idejében (1878—1881) három esz­
tendőt. Mint színész, majd mint 
színigazgató, bejárta az ország na­
gyobb városait, de azért mindig 
csak visszatért az ő kedves Debre­
cenébe. Ide jött vissza akkor is, 
mikor nyugalomba vonult. Még ő 
a debreceni színészek régi nyug­
díjintézetének a tagja, a nyugdíj­
alap a város tulajdona már és az 
ő nyugdiját is a város fizeti.

Dacára tisztes kovának, meg 
mindig élénken érdeklődik a szí­
nészet és művészetek iránt. Negy­
ven éves jubileumát is Debrecen­
ben ünnepelte és Bánk bán szere­
pében lépett föl. A közönség akkor 
is lelkesen ünnepelte és a lelkese­
dés csak fokozottabb mértékben 
fog nyilvánulni a íólszázados ju­
bileum alkalmával. A jubileumot a 
színtársulat és a szinházbizottság 
rendezi, de az ünneplésben részt 
vesz az egész társadalom, amely 
tisztelettel és hálával tekint az ér­
demes művészember megfutott pá­
lyájára, amelyen annyi tövis és 
babér terem.

jüándoky pia.
Félszázados színész- 

jubileum.
Ez év március 11-én lesz 50 

esztendeje annak, hogy Mándoky 
Béla, a világjelentő deszkára lépett 
Győrben. Ezt a jelentős évfordulót 
ünneppé fogja avatni a debreceni 
közönség, amely mindig méltá­
nyolta e régi, értékes müvósz-em- 
beit, aki híven ragaszkodott mindig 
Debrecenhez, amelynek falai közt 
végleg meg is telepedett. A szín­
padtól „Hamlett“ szerepében akar 
búcsúzni; régi, kedves szerepe volt 
ez és a jubiláló művész e ténye is 
azt mutatja, hogy az élete vógha- 
tárán fiatal maradt a szive és az 
ambíciója.

Debrecen színészetének törté­
netében ott van a Mándoky Béla 
neve a legelsők közt. A régi, nagy 
szinészgárda tagjai még éltek, a 
mikor o a színpadra lépett és már 
mint ifjú ember is, kivált koríúrsai

SZÍNHÁZ.
Romeo és Julia, Harmadszor játszot­

ták tegnap este Romeo és Júliát s a sze­
reposztásban most találtak rá igazán Júliára. 
Uuzellu Irént sugár, karcsú termete, kedves 
egyénisége, melegségtől áthatott hangja 
valósággal predestinálják erre a szerepre. 
Megjelenése első percétől jefenésről-jelenósre 
fokozta a színház distingvált közönségének 
érdeklődését, amely kedvencét gyakori ová­
ciókban részesítette. A bérlők s tisztelőinek 
serege virágkosarak és csokrokkal lepték 
meg, felvonások végével pedig sűrűn hív­
ták a lámpák elé.

Radó Anna beteg, Radó Anna, a 
társulat rokonszenves énekesnője influenzá­
ban megbetegedett és két hétig színpadra 
nem léphet; ezért a „Pajkos diákok“ és 
„Micado“ egy időre leszorul a műsorról.

Rigoletto — díszelőadás. A szom­
baton színre kerülő Rigoletto nagy operát 
megelőzi Zivuskn Andor ismert poéta szép 
prológja : „Hatalmak“ címen. Zenéjét Gra- 
pulin József, a Csábitó opera szerzője irta. 
A kis előjátékban három szereplő van :
A tűz szelleme — — — Ternyei Lajos.
A víz szelleme — — — Krasznai E.
A fehér idegen — - - Hahnel Aranka.

Az előjáték tárgya a tűz és viz össze­
esküvése az emberiség ellen; pusztítják 
egyesült erővel a legvirágzóbb városokat 
füstölgő, pusztuló romhalmazzá, bosszúból, 
mert a kutató ember igába akarja szorítani 
az elemeket. Ekkor a viz szelleme kifakad :

S nincs a ki utunkba álljon,
Szűk bilincs körébe zárjon,
Aki megtépje hatalmunk 
S megcsorbitsa diadalmunk.

Ekkor megjelenik az idegen e szóval: 
„Van 1“ és mikor a két romboló szellem 
meglepetten áll, kérdi: „Ki vagy hát!?“

Fehér idegen : A karotok nyomán 
járó éjszaka fénye. A világot mindjobban 
és jobban átölelő, a világ minden messze 
népét testvérré karoló, a világon mind fé­
nyesebben á!ragyogó hatalmas egység : 
az általános emberszeretet.

Ezután a fehér idegen átváltozik jóté­
kony angyallá és a két romboló szellem­
nek megmutatja az omberszerotnt. diadalmát: 
mint özönlenek a világ minden tájékáról 
a hatalmak küldöttei, a népek ezrfei fillé­
reikkel a nyomor enyhítésére és mint épül 
fel újra hamvaiból a virágzó Mcsszina. A
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hatásos prológot egy élőkép zárja be, mus­
trálva az angyal szavait.

Jíarc a szénaboglya tetején.
Bosszú a vasvillával.

Véres verekedés a tanyán.
Debrecen város határában, az Ebes 

egyik tanyáján tegnap délelőtt súlyos ki­
menetelű, véres verekedés volt. Áldozata 
most életveszélyes sérüléseivel a debreceni 
közkórház sebészeti osztályán fekszik.

A véres verekedés Ökrös József ta­
nyáján folyt le, ahol Somlyai Mihály 38 
éves tanyai béres és Szabó Ferenc kocsis 
szénát raktak boglyába. Jó ideig zavartala­
nul, békésen folyt a munka. A vasvillák 
sürü egymásutánban hányták halmazba a 
szekérről a szénát, melyen Szabó Ferenc 
állott. A növekedő szénaboglyán pedig 
Somlyai Mihály állott és vasvillájával ren­
dezte a Szabó által odadobott szénát.

Munka közben összeszólalkoztak. Kez­
detben csak zsóhare folyt közöttük, de 
Szabó Ferencben hamarosan felülkerekedett 
az ősi virtus és szónagyüjtő villáját erőseb­
ben megfogta, széleset suhintott vele a 
levegőben. A villa a szerencsétlen Somlyai 
Mihályt fején találta, aki pillanat alatt 
eszméletlenül, vértől borítva bukott a fa­
gyos földre, a súlyosan sérült Somlyait 
neje beszállította a közkórházba, ahol gyógy­
kezelés alá vették. .....

tári dolgok számát nem ellenőrizte 
senki. Iletenkint be-bekítogatott a 
raktárba és egyszerre S—10 inget 
és más fehérneműt ellopott onnan. 
A lopott dolgokat magára öltötte 
és vasárnaponkint úgy ment haza, 
ahol eladogatta a kincstári fehór- 
nemüeket. Az igy ellopott febér- 
nemiiek értéke több száz korona.

A hajduszoboszlói osendőrség 
tegnap reggel fogta el a tolvaj 
közhonvédeí és nyomban bekísérte 
az ezredparancsnoksághoz, ahol 
bezárták és megindították az eljá­
rást ellene.
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Nagy lopás a honvéd 
kaszárnyában.

Letartóztatott közhonvéd.
Nyolc inget vett föl egyszerre.

A debreceni 3. honvéd gyalog­
ezred egyik közlegényét, Bállá La­
jost a hajduszoboszlói csendőrség 
tegnap több rendbeli lopás elköve­
tése miatt elfogta és letartóztatta.

Bállá Lajos, ki különben Hajdú­
szoboszlóra való, az elmúlt év 
október elseje óta szolgál Debre­
cenben, a Péterfia utcán levő m. 
kir. 8. honvéd gyalogezrednél. — 
Kezdetben csöndes fiúnak ismerték 
bajtársai, de az utóbbi időben na­
gyon megváltozott, az egyébként 
szegény szüléktől származó fiú 
néhány hét óta állandóan nagyobb 
összegeket hordott magánál és sok­
kalta vigabb életet folytatott. Szü­
leit is minden héten meglátogatta 
Hajdúszoboszlón, a hol szintén” fel­
tűnt Bállá Lajos költekezőbb élete. 
ív sanda gyanút pedig erősen fo­
kozta az a körűimén}', hogy vala­
hányszor Bállá Lajos hazaérkezett, 
mindannyiszor jóval szélesebb volt 
mint távozásakor. Bő, téli kabátja 
egeszen megfeszült testén, a mi 
már sok szóbeszédre adott alkalmat 
ismerősei körében.

Az ismerősöktől aztán vala­
hogyan Bodnár Mihály hajdu­
szoboszlói csendőrőrsvezető fülébe 
is eljutott, ki nyomozni kezdett a 
k.) ükori ^ erős liizás és losoványo- 
das ügyében, a nyomozásnak az­
tán szenzációs eredménye lett. Ki­
te: ült, hogy Bállá Lajos állandóan 
lopta ezrede fehérnemű raktárát, 
ahol ez könnyen ment, mert a iák-

ÚJDONSÁGOK.
* A mai felolvasó est. A csü­

törtöki estéket rendező bizottság a 
felolvasások második ciklusának 
estéjét ma tartja meg, délután öt 
órakor. A műsor a következő:

1. Raff, Waise de concert. Zongorán 
játsza Bókéssy Annusba urleány.

2. Művelődés történeti képek kelet 
történetéből. Irta és felolvassa : Szalay Jó­
zsef ur.

3. Leöwe: Az óra; b) Chanainadé 
„Szép napok visszatértek végre“. Énekli : 
Tuschter Ignácz ur. Zongorán kiséri : Már­
ton falvy György ur. A szövegét fordította : 
dr. Láng Sándorné úrnő.

4. Várnai: Biró előtt. Szavalja: Krasz- 
nay Ernő ur.

5. Justus. A phrenológ. Vígjáték. Elő­
adják: Györffy Aladár (tanuló), Balog Sán­
dor (konzul), Győré Ferencz (báró), Debre­
ceni Lajos (a konzul rokona), Radetzky Jó­
zsef (phrenológ), Török Levente (zene­
szerző).

* Dominó-bál. Ritkán tapasz­
talt érdeklődés előzi meg a vasár­
nap esti dominó-bált, amelyen nem­
csak Debrecen, de közel vidékének 
közönségéből is nagy képviseletet 
látunk majd együtt. A dominó­
bálon Magyari Imre és zenekara 
játszik s a sziinóra alatt minden 
álarcosnak le kell vetnie álarcát. 
az estély tiszta jövedelmét a deb­
receni tüdőbeteg-szanatórium javára 
adják. A kétségtelenül érdekesnek, 
kedvesnek és szórakoztatónak Ígér­
kező dominó-bálra jegyek előre 
Antalfi József könyvkereskedésé­
ben válthatók.

* Halálozás, Néhai polgár Nagy Jó­
zsef folyó hó 17-én éjjeli 1 órakor, életének 
31-ik, boldog házasságának 7-ik evében, 4 
napi súlyos szenvedés után elhunyt. Felejt­
hetetlen drága halottunk földi részei folyó 
hó 19-én délután 2 órakor fognak Eötvös 
utca 33. számú házunktól a nagytemplom­
ban tartandó rövid ima után a Kossuth 
utcai temetőben örök nyugalomra helyez­
tetni. Mely végtisztességtótelre rokonainkat, 
barátainkat, ismerősoitikGt s a nagyérdömü 
közönséget bánatos szívvel meghívjuk. Deb­
recen, 1909. február 17. Béke lengjen porai 
felett! Bánatos özvegye: Polgár Nagy Jó- 
zsefnó szül. Szabó Mária. Gyermekei: Ma­
riska és Erzsiké. Bánatos szülei: Polgár 
Nagy János nejével Csapó Erzsébettel. 
Apósa és anyósa: Polgár Szabó Mihály 
nejevei László Juliánnával. Az elhunytnak 
testvérei: Erzsébet férjével polgár Kőrös 
Andrással és gyermekeivel, Juliánná férjé- 
vei polgár Burai Jánossal és gyermekeivel, 
Zsuzsanna férjével polgár Szolnoki Jánossal 
es gyermekeivel. Sógora és sógornője: Pol- 
gái Czuna István nejével Szabó Sárával és 
gyermekeivel. Közeli és távoli rokonok né­
vében. A temetést Bihary Károlyné tóm. int. 
rendezi, Kistomplombazár.

... * Hangverseny matinéé a zene
denen. A debreceni zenede alsó osztói,.,' 
növendékei haladásának bemutatása végeti 
február ho 21-én, vasárnap hangverseny ma 
tméet rendez A műsoron szerepelnek : Húsz 
hozsika, Balázs Magda, Szilágyi iw« Morvái Margit és Érzsi, Burányi oL kL 1 
Ilorista, Fodor LiJ,, vitóri fíta, "
PZ P y,irBai0gT^. József’ Wilhelm Ilon\ 
Pogány Erzsi, Kiss József, Killer OW
Csaky Mariska es Piacsek Sári. Hel várai- ’
-n3fi?i-Ő szé.kf°r.ban számozott ülőhely ára 
o° filler, a többi sorokban ülőhely, valamint 
az a lohely ára 20 fillér. Kezdete 11 öS 
pontban. mur

j * Isaye Debrecenben. A zene­
kedvelők társaságának vezetősége 
ismét olyan művészi eseményt ké­
szített elő, amilyen kevés volt mó^ 
városunkban. Isaye Jónő a ma élő 
elismert legnagyobb hegedűművész 
az újabb idők Paganinije jön le 
hozzánk. E hangversenyen kívül 
még egy házi és humoros estét 
is rendez az egyesület s a fényes 
saisont a budapesti filharmonikusok 
koncertjével zárja le. E koncerte­
ken a tagok minden külön dij rá­
fizetése nélkül vesznek részt. Isaye 
hangversenye f. hó 24-én lesz. 4 
részletes műsort a napokban kö­
zöljük. Nem tagok részére ie°-vek 
19-től kezdve 4 és 2 koronáért 
kaphatók Csáthy Ferenc ur üz­
letében.

* Halálozás. Vettük a következő 
gyászjelentest: Szomorodott szívvel tudatjuk 
felejthetetlen jó férjem, gondos édes apánk 
nagyapa, nagybácsi, nász és áldott emlékű 
jo rokon: néhai polgár Török Jánosnak f. 
ho 17-én deli 12 órakor, életének 46-ik, 
boldog házasságának 21-ik évében, hosszas 
szenvedés után történt csendes elhunytat, 
felejthetetlen halottunk földi részei f. hó 
19-én, d. u. 2 órakor fognak a ref. egyház 
szertartása szerint Nyíl utca 8-ik számú 
házunktól, a Kistemplomban tartandó gyász- 
szertartás után a Péterfia utcai temetőbe 
örök nyugalomra helyeztetni. Mely végtisz- 
tessógtótelre rokonainkat, ismerőseinket és 
a n. é. közönséget szomorodott szívvel 
meghívjuk. Debrecen, 1909. február 17-én. 
Béke poraira 1 Bánatos neje: özv. polg. 
lörök Jánosné Iratossy Eszter. Gyermekei: 
Róza férjével polg. Fekete Györgygyel és 
gyermekük; Esztike, Juliska, Erzsiké és 
Mariska. Násza: polg. Fekete János nejével 
Ecsedi Máriával és gyermekeik. Számos 
közeli és távoli rokon nevében is. A te­
metést Dankó Béla tem. intézete rendezi. 
Kossuth u. 15.

A 7. hadtest mozgósítása.
Szerbia okkupáciőja a legkomo­
lyabb ügyek közó tartozik ma már. 
A kis szerb állammal szemben a 
nagyhatalmaknak ily formában való 
eljárása az utolsó eszköz, melylyel 
a kis Balkán országot a meggon­
dolatlanságtól viszarettenteni van hi­
vatva. A hir, mely erre vonatkozó­
lag a napi sajtóban megjelent, nem 
maradt puszta szenzációnak, mert 
már mutatkoznak is a következ­
mények jelei, a közös hadsereg 
teljesen készen áll pár nap alatt, 
hogy a további parancsokat telje­
sítse. A külföldi nagyhatalmaknak 
a Szerbia okkupálására vonatkozó 
meghatalmazás hire után a kerü­
leti hadtestparakcsnokságok távirati 
rendeleteket kaptak, hogy a már 
hónapokkal ezelőtt előkészített moz­
gósítási előmunkálatokat fejezzék 
be. A távirati rendeletnek most tét-



DElSjltifcCZfc&A < utazttiflyuü. ieuruar lb u

iek eleget a parancsnokságok s az 
előkészítő munkák teljesen be van- 
nek fejezve, várva a további intéz­
kedéseket. A mozgósítási előmun­
kálatok a honvédségre is kiterjed­
nek. A felülvizsgálatot katonai kö­
rökből kiszivárgott hírek szerint a 
7. hadtest mozgósítása fogja követni. 
Ez a mozgósítás ugyan még csak 
próba-mozgósitás lesz, azonban ha 
időközben a balkáni események 
úgy kívánják, úgy a mozgósított 
hadtest bent fog maradni szolgálat- 
tételre. A honvédek a mozgósítás 
és a hadtest elvezényelése esetén a 
helyőrségi szolgálat teljesítését ve­
szik át.

* Kedélyesek szövetsége. Vettük a 
következő felhívást: . Felhívjuk a keresk. 
alk. és a mübarátok figyelmét, egy Debre­
cenben alakítandó „kedélyes ifjak szövet­
ségére“, a melynek alakuló gyűlése e hó 
21-én, vasárnap délelőtt, pontban 10 órakor, 
Domb utca 9. szám alatt lesz. A szövet­
ségbe beléphetnek kereskedelmi alkalma­
zottakon kívül magántisztviselők és általá­
ban a társadalom bármely rétegéből azok, 
a kik kedvelik a víg, társas összejövetele­
ket. A szövetségnek hölgytagjai is lehetnek. 
A szövetség célja, kedélyes összejöveteleket 
rendezni nemes, jótékony célokra, a miért 
is kérjük az érdeklődőket, minél tömegesebb 
számban megjelenni. Az alakuló gyűlés 
tárgysorozata : 1. Megnyitó beszéd. 2. Tiszti 
kar és vigalmi bizottság választása. 3. Eset­
leges indítványok, felszólalások. 4. A meg­
nyitó víg délután meghatározása. Azon ér­
deklődők, a kik tevékeny részt óhajtanak 
venni a szövetség felvirágoztatásában, szí­
veskedjenek ebbeli elhatározásukat (Hermann 
Jenő úrhoz, Piac utca 42.) szóbelileg vagy 
levélben bejelenteni, hogy a jelöléseket a 
gyűlés előtt megejthessük. Az előkészítő- 
bizottság.

* Halálozás. Vettük a következő 
gyászjelentést: A legmélyebb fájdalom le­
sújtó érzetével tudatjuk felejthetetlen jó 
férjem, gondos nagybátyánk és szomszéd, 
áldott emlékű jó rokon: néhai polgár Kas- 
tánnovics József folyó hó 17-én reggel 7 
órakor, életének 80-ik, boldog házasságának 
50-ik évében, két hónapi snlyos szenvedés 
után történt csendes elhunyták Felejthetet­
len drága halottunk földi részei f. hó 19-én 
d. u. 3 órakor fognak Bercsényi utca 43. 
számú házunktól a Kossuth utcai templom­
ban tartandó rövid ima után a Kossuth 
utcai temetőben örök nyugalomra helyez­
tetni. Mely végtisztosségtótelre rokonainkat, 
barátainkat, ismerőseinket s a nagyérdemű 
közönséget bánatos szívvel meghívjuk. Deb­
recen 1909. február 17. Polgár Kastánno- 
vics József né szül. Kovács Juliánná. Közeli 
es távoli rokonok nevében. A temetést Bi­
nary Károly né tem. intézete rendezi, Kis- 
tcmplombazár-épület.

Az érmihályfalvai ifjúság f. b
a Nemzeti Szálloda összes helyise 

geiben az Ermihályfalván felállítandó po 
gari iskola alapjául szolgáló „Rákóczi alap 
gyarapítására hangversenynyel egybekötő 
ancmulatságot rendez. Belépti-dij: szeméi} 

á K» családjogy (3 személyre) 8 í- 
Musor: 1. Alkalmi beszéd. Tartja : Vég 
„íSe ÍF őrsöm jé ni ev. ref. lelkész. 2. Mc 

o og. Előadja : Ürögi Annuska urleány. ; 
ék’ 24*ik raas:yar ábránd : Székel 

,™r.6tő1’, zongorán előadja : Konrád Lászlón 
£n,4'KST^v,al.at- -El5adja: Vógh Erzsik 

zo Dalok. Énekli: Ráoz Gyula u
IjOngoran kisen: Doroghy Józsofnó urn,
5áno\rdr^ah. "Iláchel siralma“ Arai, 
„Lóri ?: Diőadja: Skarba Andor ur. Zoi 
6 an klséri •* Konrád Lászlóné úrnő.
táibnn Elvesz®tt tegnap este fél 10 ói 
rajban, a szmháztól az Uranus színházi
mLlnn™’ f,ekete bőrtárca, Sz. A. ezrn 
sétTcn’,riítífrla^!• A megtaláló, ha a rendői 

~ atadja, illő jutalomban részesül.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán a következő haláleseteket jelen­
tették be az állami anyakönyvi hivatalnál: 
Tóth Imre ref. 15 hónapos, Simon József 
ref. 9 napos, Hacker Frida izr. 2 hónapos, 
Berki Gyula ref. 18 hónapos, Kecsedi 
Lászlóné ref. 38 éves, Mőjosák József r. 
kath. 60 éves, Bundi Margit ref. 17 napos, 
Nagy Juliánná ref. 3 hónapos, Vacsi Ju­
liánná ref. 16 éves, Kasztanovics József 
ref. 79 éves.

* Találtatott egy kis lánc, 1 kézi 
pénztárca, 1 esernyő és 1 drb. kendő. Iga­
zolt tulajdonosa átveheti a belvárosi rend­
őrkapitányságnál.

* Fráter Loránd. Tele van a város 
akácfavirággal c. gyönyörű magyar dal cim­
balomra megjelent, ára 1 kor. 20 fill., An­
talfy Józsefnél, Piac u. 44.

* A tavasz elöfutárjai megjelentek : 
a magkereskedők széjjel küldik árjegyzékei­
ket. Határoznunk kell, kitől vegyünk, hol 
kapunk jó árut ? Bizalom kérdése ez min­
denek fölött, mert a mag külsejéről minő­
séget megítélni nem lehet, már pedig ha 
ocsut vetsz, gazt aratsz, tartja a közmondás. 
A Mau timer Ödön budapesti udvari mag- 
kereskedő cég, mely 33 éves eredménydus 
fenállása óta minden tekintetben megbízha­
tónak bizonyult, megadja a választ a főni! 
kérdésre : a cég áruja kitűnő, helyes műve­
lés mellett biztos siker, mely mindenkinek 
örömet szerez. Árjegyzéke, melyet kívánatra 
ingyen és bérmentve küld, kézikönyve a 
gazdának, kertésznek és a természet minden 
barátjának.

* Kóser hús. A Szent Anna utca 1. 
szám alatti kóser székben elsőrendű hús 56 
kr., másodrendű 48 kr.

* Dr. Borbély Imre fogorvosi rendelő 
helyisége Batthyány u. 12. (Földszint.)

* Hölgyközönség figyelmóbeT ”b7
zonyára szívesen veszi tudomásul a helybeli 
és hajdumegyei hölgy közönség azon hirt, 
hogy Rózsa Lajos vezetése alatt egy újon­
nan berendezett, dúsan felszerelt női és leány 
felöltő áruház nyílik február hó 15-én Deb­
recenben, a főposta mellett. Az úri divat 
cikkek leszállított árban kerülnek eladásra.

* Táncos huszárok, Szirmay és Rajna 
nagysikerű operettje zongorára 2 füzetben 
6 kor. Antalfy Józsefnél, Piac u. 44.

* E hó 21-én, farsang utolsó vasár­
napján álarcosbál a „Koronában“.

* Téli trickók, keztyük, harisnyák 
legjobban beszerezhetők: Kontsek Kornél 
főtéri üzletében.

* Dr. Tihanyi Béla, a Korányi kli­
nika volt orvosa, belgyógyász, orr-, gége- 
és fülorvos, rendel d. e. 8—10-ig, d. u. fél 
3—4-ig. Piac utca 73. sz. alatt.

* Legjobb zsebtöltő' toll, darabja 1 
korona. Kapható Thaisz Arihur papirkeres- 
kedósében.

* Dr. Láng szanatóriumában felvé­
tetnek — elme és ragályos bajok kivételé­
vel — bármely betegségben szenvedők. Napi 
ápolási dij 6 koronától 12 koronáig. Külön 
szobák és közös kórtermek. Iioentgen-labo- 
ratórium, elektromos gyógyeszközök, leg­
modernebbül felszerelt műtőterem. Az inté­
zet bárki által, bármikor megtekinthető, tu­
dakozódásokra az intézet tulajdonosa kész­
séggel szolgál felvilágosítással. Czim: Dr. 
Láng szanatórium. Debrecen, Kossuth utca 
39. szára.

* Menthol szesz köszvény, csuz, 
rheuma ellen a leghatásosabb. Ára 1 K. 
Kapható Jósa és Jéna drogueriájában, 
Kossuth utca 6.

* Antalfy József könyvkereskedésé­
ben jó családból való fin tanulónak fel­
vétetik.

A Debrecent Újság szerkesztősége és klidihivi- 
tala ;F6tír, Lampreclit-palota, nz udvarban földszint 
telefon 41J.Hivatalos órák: Reggel 8 órától ld-i», 
délután 2 órától este 7 óráig. Este 7 óráiéi a lap szel­
lemi és anyagi részét illet> minden megkeresés a 
Debreceni Újság nyomdájába.: Arany Jiao;-.itoi 47, sz, 
álá intézendő.

fiz őrölt fia rémtette.
Agyonverte az édesanyját.

Igló városában borzalmas sze­
rencsétlenség történt, amelyet Horka 
Alfréd kertész, őrült fia követett 
el, akit a szülők 4 hónap előtt 
hoztak vissza az őrültek házából. 
a szülők, de különösen a 28 éves 
fiú édes anyja azt hitték, hogy a 
szülői szeretet és gyöngéd ápolás 
még visszaadja az egészségét fiuk­
nak és idővel épeszét visszanyeri.

Mióta az őrült fiú visszakerült 
a szülői házhoz, úgy látszott, 
mintha javult volna az állapota. 
Az édes anya gyöngéd szeretettel 
ápolta szerencsétlen fiát. Egész nap 
vele volt. Látszólag javult is a 
boldogtalan elmebeteg állapota, de 
ez csak látszat volt. Ma reggel a 
szerencsétlen hirtelen dühöngeni 
kezdett. Az édes anyja csititani 
próbálta, de vesztére, az őrült fel­
kapta a polcról az egyik vasfaze­
kat és oly erővel sújtotta főbe az 
anyját, hogy az szörnyet halt. Az 
ütés oly rettenetes volt, hogy a 
szegény asszony koponyája ketté­
repedt és az agy veleje kiiocscsant.

Az őrült fiú borzalmas tette 
után átmászott a szomszéd ház ud­
varára és a badláson bujt el. Senki 
sem mert utána menni, mert a 
szerencétlen óriási erejű ember. A 
ház lakói kimenekültek a házból, 
mert attól féltek, hogy az őrült 
rájuk gyújtja. Végre is az éhség 
kény szeritette a szerencsétlent, hogy 
lejöjjön. Ekkor a rendőrök leteper- 
ték és megkötözték. Most vissza­
viszik a lipótmezei élőhalottak közé.

Elhunyt főrend.
Budapest, febr. 17. Latinovits Sándor 

főrend, az ismert bácskai nabob, ma 66 éves 
korában meghalt.

Izvolszky a háborúról.
Szentpétervár, febr. 17. Izvolszky 

külügyminiszter kijelentette, hogy 
Szerbia és az osztrák-magyar mo­
narchia közt a háború elkerülhetet­
len és a háború kitörése már csak 
hetek kérdése. Izvolszky szerint a 
világpolitikában is óriási a fe­
szültség.

Földrengés.
Lisszabon, febr. 17. Oporto körül ma 

könnyű földlökést éreztek, a melyet föld­
rengés követett.

Újabb merényletek.
Berlin, febr. 17. A nők elleni me­

rénylet a nagyszámú letartóztatások­
kal nem szűnt meg, ami azt mutatja, 
hogy a merénylőt még nem sikerült el­
fogni. Eddig 28 gyanús embert tartóz­
tattak le, akik közül 24-ct pár óra 
múlva szabadon bocsájtottak, 4 ember 
azonban még nem tudott alibit iga­
zolni. Ma három újabb merényletről 
tettek jelentést a rendőrségnek, mely 
lázasan kutatja a merénylőt, a nők 
rémét.
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Pestis Hollandiában.
Rotterdam, február 17. Hága 

mellett, egy kis faluban két pestis 
megbetegedés történt. A pestisben 
megbetegedett házaspárt elkülöní­
tették. A vizsgálatot megindították. 
A pestist Nyugaíindiából importált 
gyapottal hurcolták be.

Bányakatasztrófa.
Lóridon, febr. 17. Este 10 és fél óráig 

még nem volt lehetséges a West-Stanley 
szénbányákban eltemetett munkásokhoz jutni, 
akiknek számát 130-ra teszik.

Öngyilkosság az apa sírján.
Pécs, február 17. Diamant Ig­

nác, ismert nevű fiatal milliomos 
ma délelőtt édes apja sirhalmán 
főbe lőtte magát ős nyomban meg­
halt. Édes atyja is öngyilkos lett, 
de okát mindmáig sem tudják. 
Diamant Ignác nemrégiben egy 
millió kétszázezer koronáért tégla­
gyárat vásárolt, melynek vezeté­
sére nem érzett magában elegendő 
erőt és öngyilkosságát, mely az 
egész városban nagy szenzációt 
keltett, valószínűleg ezért követte el.

A dróttalan táviratozás.
Washington, febr. 17. A képviselők 

háza törvényjavaslatot fogadott el, a mely 
kötelezővé teszi, hogy az összes személy­
szállító óceáni gőzösök, a melyek amerikai 
kikötőket érintenek, egy éven belül drót­
talan táviró készül ékkel szereltessenek fel. E 
rendszabály figyelmen kívül hagyását e^y 
évig terjedhető fogházzal vagy 50Ó0 dollárig 
terjedhető pénzbüntetéssel sújtják.

Villamos karambol.
Budapest, febr. 17. Ma délután 2 

órakor a Haller és Mester utca sarkán 
két villamos kocsi összeütközött. Az 
utasok közül 5 ember megsérült.

Tűz egy petróleum tárnában.
Leinierg, febr. 17. Mint Boriszlavból 

táviratozzak, éjjel Tustano vicében a Galicia 
7- sz. petróleum tárna ismeretlen okokból 
tüzet fogott. Az erélyesen megindított men­
tési munkálatok következtében sikerült a 
tüzet lokalizálni és kiterjedését a galíciai 
Kárpáti bányatársaság közelben lévő dúsan 
megtöltött nyersolaj rezervoirjaira, megaka­
dályozni.

EZREK.
Megsütötte a feleségét. Vad- 

állatias kegyetlenséget követett el 
szombaton reggel Csizmás Tógyer, 
gurbai földmives. Féltékenységé­
ben előbb irgalmatlanul elverte a 
feleségét, azután belütött a kenyér­
sütő kemencébe és feleségét bele­
dobta. , A kétségbeesett asszony 
kiabálására a házbeliek összeszalad­
tak és a már súlyosan összcégett 
fiatal asszonyt a sütőkemencéből 
nagynehezen kimentették. A brutá­
lis férj, súlyos bűntettétől megijedt 
ős elmenekült. A súlyosan összo- 
ógett asszonyt beszállították a boros- 
jenői kórházba, ahol rövid idő le­
forgása után kiszenvedett. A boros- 
jenői elöljáróság a szörnyű esetről 
nyomban telefonon értesítette az 
aradi kir. ügyészséget, mire az el- 
rendelto a gyilkos férj kézrekeri- 
teset es ^ a szerencsétlen asszony 
lelboncolasát. a szörnyű eset tioros- 
jonon nagy szenzációt keltett.

Megakadályozott merénylet.
Péterváradról jelentik: Csütörtökön 
egy szerb származású közös had­
seregbeli főhadnagyot tartóztatott 
le az őrség abban a pillanat­
ban, amikor légbe akarta röpíteni a 
póterváradi erőd lőporos tornyát, a 
főhadnagyot négy szuronyos ka­
tona és egy kapitány őrizete alatt 
szállították Zágrábba.

A szégyen miatt. Szekszárd­
iról jelentik : Megírtuk annak ide­
jén, hogy Walter Jánosné, tolna­
megyei asszony, dr. Weinberger 
Béla, gyón ki orvos segítségével, 
idő előtti gyermeket szült és azt a 
temető árkába dobta, a bűn ki­
tudódott és úgy Walternét, mint 
az orvost letartóztatták és a szek­
szárdi fogházban tartják fogva. 
Walter János az eset óta kerülte 
az embereket és annyira szégyellő 
a dolgot, hogy tegnap öngyilkos­
ságot követett el. az istállóban 
felakasztotta magát és mire észre­
vették és a kötélről levágták, már 
nem volt benne élet.

Ünnepelt alispán. Trencsénböl írják:
A Trencsénmegyei Gazdasági Egyesület 
tegnap tartott közgyűlésén, amelyen a tagok 
nagy számmal jelentek meg, ünnepelte 
Zsámbokréthy Emil ny. alispán elnökségé­
nek 25-ik évfordulóját. Az áldásos run kő- j 
dést kifejtő elnök érdemeit Sipeky Sándond 
nagybirtokos méltatta. Közgyűlés után a 
jubiláns tiszteletére banket volt, a melyen 
Smialovszky Valér főispán és a vármegyei 
előkelőségei vettek részt.

Baleset a Dunán. Szekszárd­
iul jelentik : Bogyiszló község mel­
lett a holt Duna jegén e hó 14-én 
a falu gyermekei csúszkáltak, mi­
közben két fiú a halászok által 
vágott lékbe bukott. Ezt látta Tar 
Lajos jegyző és Kemencky Károly 
lelkész, akik életük veszélyezteté­
sével kimentették a fiukat.

Farkasok. Abaujszántóról je­
lentik: Fony községben a nagy 
hidegek következtében a farkasok 
a községbe is behatoltak és több 
kutyát elvittek. A lakosság este 
nem mer az utcára menni.

zottja, felmenti a további szolgálattétel alól 
s a hámor tisztjeire vonatkozó szabályi 
értelmében továbbra csak havonként e^veSÍ 
akkor is csak a hámor pénztáránál ‘jelent’ 
kezhetik, szabályszerű kegydija felvételére 

. E? délután, még mielőtt egyetlen tiszt 
viselő is eljött volna a hivatalba, a tört 
mír ott volt, Tudta, hogy „„ tfi‘fi 
Tamás is. Vele akart beszélni. Folyt. köv.

Budapesti gabonatőzsde.
10 fillérrel drágább áron elkelt o\n i„-t monként) 20000 mm. búza. (5°
Rozs, tengeri 5 fillérrel drágult, zab tartott.

A határidő-üzlet.
A határidSüzletben, a drágább amerikai 

zésekre és a készáru piac javulása folytán igen
* •.’*<■»«« K

Az általános forgalom élénk maradt.

Kezdete Változás

Búza ápr. 1909. . . 1304 1317—I31GBúza május . . . 1297 1292—19SQBúza október . . 1123 1129—11 cgRozs ápril...................... 1042 1048— ina?
Rozs októberre ... 940 948— 947Zab április.................
Teng. aug..................

879 378— 878
Tengeri május 1909 . . 740 744— 740

Budapesti értéktőzsde.

Reménytelen szerelem.
(Folytatás.)

A legelső alkalommal, amikor Rősi 
Tamás erélyesebb hangon szólott, a törpe 
felpattant:

— Sok már, amit ön tesz 1
— Mi sok ? — teszi fel Hősi méltat­

lankodva a kérdést.
— Sok, hogy ön igy zaklatja a tiszti­

kart. Végre is, ha ön kegyeket hajhász, ne 
tegye azt a mi rovásunkra.

Rősi Tamás hátat fordított a törpének 
s délben, kevéssel a hivatalnokok távozása 
előtt, kiüzent a törpének, hogy maradjon 
vissza. A törpe veres lett, mint a paprika.

— Mondja meg Rősi urnák, hogyha 
beszélni akar velem, itt vagyok. A hivata­
los óra alatt hivatalos ügyben állok rendel­
kezésére, de azontúl egy percig sem.

A többi helyeselt hozzá s valameny- 
nyien, a törpe is, elmentek a déli óra végén. 
Rősi Tamást ez legkevésbbé som hozta ki a 
sodrából. Amint tudomásul vette a szolga 
jelentését, aki híven elmondta a törpe üze­
netét, azonnal Íróasztalához ült és levelet 
irt! Kettőt. Az egyiket principálisának, 
amelyben megírta, hogy a törpét engedet­
lenség miatt a kegydijasok közé sorozta, a 
másikat a törpének irta, melyben tudtára 
adja, hogy mint főnöke teljhatalmú me *bi-

i ,,, , mtelmtézet mérlegének kedvezöt-
len elbírálása lehangolta a spekulációt a ma elő 
tőzsfcén. A külföldi tőzsdékről is változatlan jelentés" 
erkezott. A vezető ertékok árfolyamai alig változtak 
A helyi piacon ad Leszámítoló, Jelzálogbank és á 
ké. helyi közlekedési villamos vasút részvényei 
tartott áron kerültek forgalomba. A járadókniac 
üzletfélen volt. Kötés nem jött létre. *

Az anyatejtőí
elválasztott gyermekek gyorsan kövérednek 
erősekké és rózsás szintiekké válnak ha a 
tápláló SCOTT-féle Emulsiót szedik. ’

A gyermekek szeretik és könnyen emésztik a

Seott-KM Emulsiót
orvosok és bábák az egész föld 
kerekségén állandóan ajánlják a

SCOTT-féle Emulsiót
mert ismerik azokat a kiváló 
eredményeket, a melyek a SCOTT- 
féle Emulsio nyomán keletkeznek.

Egy eredet! üveg ára 2 K 50 fill.
Kapható minden gyógytárban1

Az Emulsio ví- 
sárlásánál a 
SCOTT-féle 
módszer védje­
gyét — a halászt 
— kérjük íigye- 
embe venni.

Pollitzer sérV- 
ari)búlatoriún)

nyilvános orvosi rendelő-intézet sérvba­
josok, ferdén nőttok, amputáltak részére 

Budapest, IV. Kossuth Lajos-n. 8., félemelet.
Az intézet szakorvosa bárkinek teljesen díj­

talanul rendelkezésére áll. Az orvosi vizsgálat 
igénybevétele vásárlásra nem kötelez.
Orvosi ellenőrzés! Mérsékelt árak!

Egyéni speciális kezelés!
Szabadalmazott sérvkötők 5 koronától feljebb.

Vidéki megrendelések az intézet szakorvosa 
által lelkiismeretesen felülvizsgáltatnak s pontosan 
és legnagyobb titoktartás mellett eszközöltetnek.

Hyglenikus cikkek a legfinomabb minősé­
gekben, orvosilag ajánlva és sterilizálva. Feltétle­
nül megbízhatóak. Tucatonként 2—16 koronáig.

Ugyanott most jelent meg: „Az ember egész­
sége“ cimü orvosi mii, mely kizárólag a sórvbajjal 
annak ellenszereivel és kezelésével foglalkozik. E 
munkát bárkinek díjtalanul és zárt borítékban 
küldi meg az intézet igazgatósága.

Kiadó utcai úri lakás, május 1-től : Füvész­
kert ntca 22 alatt, 5 szoba mellékhelyiségek­
kel ; Hatvan utca 33 alatt, 6 szoba mellék­
helyiségekkel ; utóbbi irodáknak is alkalmas. 
Ugyanitt udvari két szoba konyhával. Meg­
tekinthető csakis Hatvan utca 33 alaU lakó 
háztulajdonossal. G<ö

mm
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”ijaff*ÄCSialr Sazdaségi tejet 100 
wl vaSvfil* 120 litert naponta átvéve 1

Móric telep 20. sz.
nett

Afganistan, Buchara, Perzsa, Schlrassban
készült szőnyegek és sephirek, igen olcsón 

lesznek árusítva, dús választékban

Piac-utca 38. sz. Kapu alatt.
Tisztelettel

Sukri is Smirna.
&BT Csak 10 napig, *"#■

berende­
zéseket

4i

legjobb és így a legolcsóbb
villamos világítás 
erőátviteli

Fazekas Imre
készíti. Ivlámpák és motorok 
kezelése és évi karban tar­
tása mérsékelt díj mellett el­

vállal tátik.
Iroda Piacz ufcza 77. szám.

Telefen 567. szám.

Kiadó bolt.
Piac utca 6. sz. a. egy nagy tizen­
hét méter hosszú bolt, jelenleg a 
„Korona’* szövetkezet bírja, az alatta 
levő nagy pincével együtt, mely 
kövezve van és raktárnak kiválóan 
alkalmas, 1909.május 1-től fogva ki­
adó. Értekezhetni ugyanott, az emeleten 

lakó tulajdonossal.

eves szaraz 1

lOOmétermázsa szárazságánál 
fogy a 23—24 ürmétertad ki.

ÖB” l£or. flSí»

Selyt állomás Debrecen, 
kövezett vám nélkül.

Kupfer Jenő,
Debrecen, Bethlen-u. 23.

Telefon S4I.] í

IMGYENI
Legújabb vivmányu villanyerőre beren­
dezett gyors kávépörkölő gépemen 
minden vevőmnek pár perc alatt meg 
lesz pörkölve a kávéja. Nagyválaszték 

a legnemesebb fajkávékban.
Kovács MiSiály utóda

! Kávé
király

#1

Donogán és Somossy
OTT Debrecen, bistemplombasár. TS

Menyasszonyi kelengye j 
vászon, kész fehérnemű. |
Női divatáruk.

Külön szőnyegosztály!
Óriási választék

'

Segélyszövetkezet“
Kilóik évtársulata megalakult.

Aluiirott igazgatóság felhívja a város 
közönségét a szövetkezet kötelékébe való 
belépésre.

A „Polgári Takarék és Segúlyszövetkezel'1
kötelékébe beléphet mindenki, aki magát 20 filléres 
heti törzsbetét fizetésére kötelezi, a 6 éves óvtársulat 
tartamára. A tagok jogositvák egynél több törzsbetét 
jegyzésére is.

A „Polgári Takarék és Segélyszöveikozet“
tagjainak személyi hitelre, jelzálog! bekebelezésre, 
valamint értékpapír fedezet mellett
nfiket nyújt, amely kölcsönök a heti törzsbetét 
fizetőse által 0 év alatt törlesztettnek, A kölcsönök 
kamatlába a pénzpiac mindenkori helyzetéhez képest 
a legméltányosabban állapittatik inog. A befizetett 
törzs betétek egyenlő arányban részesednek a szö­
vetkezet tiszta jövedelmében. Az elmúlt évek tapasz­
talatai a betéteknek átlag 6%-os kamatozását bizto­
sítják,

A „Polgári Takarék és sedélyszövoíkozo!“
a tőkegyűjtés eszközölhetósóro és a kölcsnök köny- 
nyebb visszafizetésére, fölvette üzletkörébe az üzlet­
részek intézményét. JEgy üzletrész 60 korona, amely 
összeg havi 5 korona betéttel fizethető be. Az üzlet­
részek részt vesznek egyenlő arányban a törzs be­
tevőkkel az évtársulat tiszta nyereségében.

A „Polgári Takarék és Segélyszövetkezel“
az elmúlt 12 év alatt milliókra menő hitelt nyújtott 
tagjainak. Jelenlegi kölcsön állománya 1,600 000 ko­
rona. Tagjainak száma 3690, akik' összesen 70000 
törzsbetéttel a folyó év végéig 1,000'000 korona tőkét 
gyűjtöttek össze.

A XIII. óvtársulat belépési nyilatkozata a 
szövetkezet hivatalos helyiségében

Piac utca 83. szám saSatf
irható alá. a rendes hivatalos órák alatt.

Debrecen, 1008. október hó 31.

A „Polgári Takarék és Segélyszöveíkezel DobroconW
Eásó Gyula Weszprémy Zoltán
kir, tan, elnök.

Ratz Jakab
alólunk, tigyv. 

igazgató.

Hajdú vármegye és Debre­
cen város főispánja, alclnök

Dr. Froimd Jenő
lg. jegyző, jogtanácsos

Fméljttelen gyorsíőző!
WT Ujj találmány! 'IggM

Olyan gyorsforraló tekinthető meg 
Simon István tanítónál, ezen uj, sza­
badalmazott készülék feltalálójánál (Víg­
kedvű Mihály-u. 5. sz.) melyben az égő 
spiritusz azonnal elalszik, ha meglökik vagy 
feldöntik. Háztartásban nélkülözhetetlen, 
mert kezelése veszélytelen.

Ä szabadalom eladó.

if J, és Társa
I Debrecen, EossntSi-utca 5.

jf ól-divat áruházában
Ä: MMrsi űafíáel a

megkezdődött.

rapjn és mes^
kelmékben

meglepő jutányos árak.
Vidékre minták készséggel 
—---- küldetnek,

debreceni első elecktrotekhnikai 
villamos szerelési vállalat.

gyár és

,i rd^ Kossuth utca I. szám-
Villamos világítást, erőátvi­

teli, telefonok, villámhárítók, 
villamos csengők berendezését, 
javítását, régi jókavban tartását, 
úgy helyben, mint vidéken, Icg- 
jutányosabdan eszközöl.

Telefon 168. szám.
Tanuló 

felvéMite,

KÖZPONTI DROGUERIA
Telefon 292. DEBRECEN Telefon 292. 

11 Piac-utca, városház épület. ®

Ajánl a legkényesebb Igényeknek is megfeleli 
©BBT első minőségű

Eredeti angol

RUMOKAT.
Kitűnő zamatu

KÁVÉKAT.
Valódi kínai és orosz
TEÁKAT.

Hollandi
C A C A 0 T.
Különleges színházi

CZUKORKÁKAT.
A legmegbízhatóbb gyártmányú gyógy

COGNACOKAT
Elsőrendű termelőktől

TOKAJI, MALAGA, SCHERY
és mindennemű gyógyborokat és evóvv

ÁSVÁNYVIZEKET.
úgyszintén mindenféle gummiárukat, sérv- 
kötőket valamint fényképezéshez szüksé­

ges vegyszeredet.
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Apróhirdetések.
AJÁNLAT.

HA nincs pénze és szüksége van, vászon asz 
talteritő, szövet és csipke-függöny, futó és 
nagy szőnyegre. Paplan és flanel takarók, 
férfi és női felöltők, kész férfi fiú öltönyre 
vagy tükör, kép és bútor, a mai naptól fogva 
oly olcsón lesz eladva, hogy mindenkinek 
saját érdeke, hogy egy próba bevásárlást esz­
közöljön. Tisztelettel Kaiser Salamon. 1079

A LEGUTOLSÓ divata fésű garnitúrák bajtükl 
hajcsatok, crepp haj be tótok, hajápoló és illat­
szerek, önberetválkozó készülékek leszállított 
árakon beszerezhetők Márton Gyula divat és 
rövid- áru üzletében, Piac-u. 9. sz. Bika- 
“-zálló mellett. Uj harisnyák kötése és feje­
lések elfogadtatnak.

28 krajcárba kerül egy pár női vagy férfi ha­
risnya fejelés. Beuyáts Emil harisnyakötő 
ipar vállalata.

CSOMÓS nyirágseprük gazdaság és gyárak
részére legolcsóbban, udvari vesszőseprüt 
10 drb- vételnél 12 kr. csírok seprűk 10 kr- 
1 lt. ó bor 24 kr. Glück, Péterfia 76. szám. 
Telefon 43. 1299

Gerzsánné, Kertész Kata féle plissórozó intézet 
Arany János utca 35. 198

GYERMEKTi-LEN házaspár, esetleg egy gyer­
mekkel is lakást kap csekély dolog végzé­
séért, hol? megmondja a kiadó. 654

ÓT szoba, előszoba, utcai részen, konyha, ka­
mara, május 1-re kiadó, Bethlen utca 21, sz.

HASZMáLT deszkák teljesen jó állapotban kü­
lönböző hosszúságban olcsó árban megsze­
rezhetők, ugyanott akácfa oszlopok és cserép 
zsindelyek kaphatók Csapó utca 49. sz. 646

Két szobás lakást mellékhelyiséggel március 
1-re Hatvan utcán keresek. Ajánlatot „lakás“ 
címen a kiadóba kérek. 397

KIaÜO lakas 2 szoba, előszoba, konyha, k<7 
mara, az egyik szoba 6-50 cm a másik 5 mé­
teres. 3 méteres előszoba. Az udvarban jó 
vizii kút és sertés hizlalás megengedtetik 
Apafi utca 22. 573

MODERN úri lakás az utcára két rendbeli kei­
két szobás mellékhelyiségekkel május 1-re 
kiadó Jókai utca 22. 570

FAEGETESUEZ szükséges tárgyak és égető 
készülékek nagy választékban T halsz Arthur 
papíráru nagykereskedésében, Bika-szálloda 
mellett.   358

KIADÓ utcai modern lakás villanyvillágitással, 
moly 6 szoba, fürdőszoba, és mellékhelyisé­
gekből áll Jókai utca 8. szám alatt, május 
vagy augusztus 1-ro kiadó. Értekezni lehet 
Dr. Kun Mihály ügyvéd urnái Piac utca 79

GIMBÄLMOZNI tanítok kotlából és cigányos 
modorban, úgy kezdőket, mint haladókat, 
Bihary Gizella Baross utca 13. 602

Kóser bodega más vállalat miatt"átadó. Cin~a 
kiadóban. 644

FEHéRNEMÜ varrónő ajánlkozik Erzsébet utca 
67. szám. 631

KIADÓ NAGY Elepen 100 hold tanyaföld, ér­
tekezhetni Miklós utca 20. szám. 666

KECSKéS Sándornő okleveles szülésznő ajánlja 
magát szülő anyák figyelmébe. Csapó-u. 67.

BOLT HÉL Y í SóG kiadó, Salétrom utca 6. 662
JUTÁNYOS áron kósor koszt kapható Péterfia 

5. szám keresztépület. 606
GRAMOFONOK és gramofon lemozek részlet­

fizetésre a Schwartz-félo pipaüzletben, a vá­
rosházzal szemben, ügynökök kőrestetnek.

KERESLET.
Mérlegképes könyvelő, több évi gyakorlattal, 

alkalmazást keres, esetleg cserél. Szives 
megkeresések „Mérleg“ jelige alatt. 658

ÜGYES derék és alj varróleányok felvétetnek 
Egyháztér 11. sz. Progner Margit női divat­
omé-__  564

Jó családból való fiú felvétetik Schneider Mí-
_hályjsütődéjóbe, Piac utca. 550
Házvezetőnői állást keres egy jó családból való 

Jmtal komoly nő, jól főz, varr, minden 
külső belső házi dologban teljesen járlas, ki 
mar hosszabb ideig volt házvezetőnő, falura 
is megy, cim a kiadóba. 664

TELJES ellátást keres fiatal tisztviselő intelli­
gens izraelita családnál. Ajánlatokat kiadóba^

SZóP kózimánkáju leányok felvétetnek jó fize­
téssel női kalap salonban. Cim a kiadóhiva­
talban. 661

TALÁLTATOTT egy stráfos tigris szőrű agár 
kutya. Igazolt tulajdonosa átveheti Piac-u. 71. 
alatt a házmesteenél. 673

Jó pudlista fölvétetik Király István füszerüz- 
letóben. 670

GYAKORLOTT varróleányok felvétetnek Széc­
henyi utca 35. Ugyanott tanulótácyok felvé­
tetnek. 672

MUNKáSNÓK azonnali belépésre felvétetnek az 
Adria halkonservgyárba. 671

ELADÁS.
TISZTVISELŐKNEK KIVÁLÓAN ALKALMAS

ház előnyös feltételek mellett eladó. Tompa- 
Mihály-u. 10. Bábakópezde mellett. 479

ÉGY nagylelkű ház eladó. Szappanos ,, utca 
13. szám. [ 427

NAGY Sándor hadh3zi lakos egy nyilas Kun- 
kerti szőlője (közvetlen a kapunál) eladó, ér­
tekezhetni Fő-u. 20. ez. alatti lakásán. 650

HOMOKKERT II. járás 169 b. sz. ház eladó,
vagy több évre kiadó, 2 szoba, 2 konyha, 
gang egy udvari szoba, jó csapu viz, szőlővel

Két ioxterier kutya, 1 hintó, 1 kis szekér el­
adó, Cim Piac utca 5. 668

Biidszentmihályon, (Szabolcsmegye) a vasúti
kisállomással szembeu, a város közvetlen 
közelében épült, korlátlan italmérési joggal 
airó, gőz és kádberendezéssel ellátott sziksós 
fürdő Ilona nevű lakkal és parkkal, teljes be­
rendezéssel szabadkézből eladó, vagy hosz- 
szabb időre bérbe kiadandó, vagy végre ügyes 
vendégjősnek mint üzletvezetőnek kezelésre 
átadandó. Kaucióval rendelkezők Lukács Fe­
renc igazgató elnöknél jelentkezzenek. 265

EGY cséplőgép, kovács műhely teljes felszere­
lés, aratógépek eladók, a gépet ott helyben 
ki is lehet javítani, hol ? megmondja a kiadó.

NYOLCEZER kéve I. osztályú 60—65 centi­
méter körméretül idei nád Érmihályfalván 
százanként 20 koronáért csak rövid időn be­
lül eladó, értekezhetni Bagi Istvánnál. Kaba.

Szent-Anna utca elején egy nagy jövedelmű ház 
eladó. Értekezhetni Szent-Anna utca 5. szám
I. emelet. 565

BURGONDlA-u. 10. Domb-u. 2. számú sarok
ház eladó. 219

ELADÓ 18 hold prima szántóföld a Bánkon
három gazdasági épülettel, értekezhetni 
Péterfia 47. 529

Me vegyünk
holmi értéktelen csecsebecsét!

Legalkalmasabb 
ajándék hölgyeknek : 3__g 

12 pár ízlésesen össze
válogatott jlace és svéd keztyű.

Alkalmi ©ssasssioái*
3 pár elegáns dobozban 4.—frt 
6 pár elegáns dobozban 7.50 frt"

14 pár elegáns dobozban 14,_fj.("
SCHÖN SÁNDOR

keztyű kötszer és orvosi müszertára xb
Debrecen, Piac-utca 12. (Stencinger-ház.) ||

a villamos csengők és házi telefonok 
berendezését és évi kezelését és minden 
e szakba vágó legkomplikáltabb munkát 
úgy helyben, mint vidékem a legolcsób­
ban es szakszerűen több évi jótállás 

„„ mellett vállal

földes Sándor
elektrotechnikai vállalat. Debrecen, Nagytrafik udvar.
Minden irányban égő Wolfram lámpák, ivlám- 
pák, szenek, csillárok, izzólámpák nao-y vá 

lasztéka a legolcsóbb árban.
Kölcsön ivlámpák 3 korona havi díjért. 

Telefon 210. Telefon 210

olcsón és ízlésesen készít a Deb­
receni Újság nyomdája.

lladő a Varga utca 
8. számú Me

ondódi fölgjóvel, ugyanott egy lak­
osztály kiadó. Értekezhetni Dr 
Tervey Tamás ügyvédi irodájában! 

Piac utca 73. sz. alatt

LÁSZLÓ ZSHMOSD
áliMTOKVOSI

BBHOElŐ-mODÁJ»
HV és kis áltok részére Csapó-u, 30.

Telefon 558 sz.

kötelesség az egészség 
éraekében s erre legalkalmasabb szer a

Mollitergin,
mdy mcKőrzt » bőr (az arc- és kézbőr»«* 

hamvassÁgát, rtzsarrinbea Iáin* 
leMreegit. Alegsaanteti a kémrőrőasáeet 
Am. eldurvult, kirepedezett 6« szőlkdutta arcai 
Tüzy kezet, a legrövidebb Idő alatt feh*rr* < 
penává teszi Poude« alá is igen • járd hatói
fcüa gyors és biztos! fjEgy üveg
1st bűrépalá szer pántlai HllIHlíiöEB 
TetjesM fmtó ésártalsatlaalLlái* iker.

Ktaittó helye s lőraktám

Uniti Mgyigjízertán a „fűgyf-iaz
DEBRKCKNBEN,

fíplec 31.se. alatt, a Vámhánel uesáM.

[légszesz és villamos csillárokat, S'SlLÄÄi
koszit potrelium és légszesz csillárokat, ízlésesen átalakít villamosra va?,y

légszesz és villamosra
eEöaetsol: kronzmflves

Telefon 638. Debrecen, Szent Anna-utca 6. sz. Telefon 638. j
A Hazai Gázizzófény részv. társaság debreceni képviselője tart állandó nagy válasz­

tékú rektárt légszesz szerelvény különlegességekből.
30—50% gázmegtakaritással gyönyörű szép, nagy fényezővel égő, lefele égő lámpákat j 

üzletek, kirakatok és lakások részére. 1
Kiválóan tartós, állandó fényerejü .Radium fény“ gáz izzótesteket, (harisnyakai) 

melyek a legolcsóbbak. |
Jókarban tartást jutányos árban elfogad, csillátok s. t. ujjátisztitását, valamint minden! 

e szakmába vágó javításokat elvállal gyorsan és szakszerűen végez.

Hvoicatott * körforgógópeo, (a „Dekreawi TUsig*' cyocadÁjába^) Tatajdsnoe: T*a* 9yal*


